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στο Πλαίσιο της Πρωτοβουλίας για την Υγεία

  

  

Στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας για την Υγεία  την Πέμπτη 10 Δεκεμβρίου, το
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος  (ΙΣΝ) διοργάνωσε σειρά ανοιχτών διαδικτυακών
συναντήσεων με τις τοπικές κοινωνίες της Κομοτηνής,  της Θεσσαλονίκης και της
Σπάρτης, 

      

  

  

καθώς και με το ευρύτερο κοινό, προκειμένου να ενημερώσει και  να συζητήσει,
αναφορικά με την πρόοδο των εργασιών για τη δημιουργία του νέου Γενικού 
Νοσοκομείου Κομοτηνής ΙΣΝ, του Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου
Θεσσαλονίκης ΙΣΝ και  του νέου Γενικού Νοσοκομείου Σπάρτης ΙΣΝ, τα οποία
σχεδιάζονται, θα κατασκευαστούν και θα  εξοπλιστούν πλήρως με δωρεές του ΙΣΝ. 

  

Ήταν η τρίτη φορά, από τον Ιούνιο του 2019, που  διοργανώθηκαν οι συναντήσεις
αυτές και παρόλο που οι παρούσες συνθήκες της πανδημίας δεν  επέτρεψαν τη
διεξαγωγή τους δια ζώσης, οι συζητήσεις, πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά,
δεδομένης  της επιθυμίας του ΙΣΝ να κρατήσει τον διάλογο ανοιχτό. 
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Η συνέχιση των γόνιμων αυτών διαλόγων με  την τοπική κοινωνία αλλά και το
ευρύτερο κοινό αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της φιλοσοφίας του  ΙΣΝ για
διασφάλιση διαφάνειας και αναλυτικής πληροφόρησης των πολιτών, καθ’ όλη τη
διάρκεια  εξέλιξης και υλοποίησης των έργων και δράσεων που εντάσσονται στην
Πρωτοβουλία.

  

  

Όπως ανέφερε ο κύριος Ανδρέας Δρακόπουλος, πρόεδρος του ΙΣΝ

  

«Στόχος της Πρωτοβουλίας για την  Υγεία, με αιχμή τα τρία νέα νοσοκομεία, είναι
να υποστηρίξουμε, στο μέτρο των δυνατοτήτων μας, το  δημόσιο σύστημα Υγείας,
μιας και η πρόσβαση σε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας οφείλει να είναι 
προνόμιο όχι μόνο λίγων τυχερών αλλά όλων. 

  

Γι’ αυτό και ένας από τους βασικούς λόγους πίσω από  τη δημιουργία αυτών των
έργων είναι η βελτίωση της ζωής των κατοίκων της κάθε περιοχής. Σε  εκείνους θα
ανήκουν τα νοσοκομεία αυτά, μόλις ολοκληρωθούν, και για αυτό η φωνή τους έχει
ιδιαίτερη  σημασία. Η ανταλλαγή απόψεων, η διαφάνεια και η άρτια πληροφόρηση
αποτελούν βασικά στοιχεία  της διαδικασίας που ακολουθούμε. Για εμάς, στο ΙΣΝ,
είναι θεμελιώδης αρχή πως η διαδικασία είναι  εξίσου σημαντική με το τελικό
έργο.»

  

Οι τοπικές κοινωνίες έδειξαν θερμό ενδιαφέρον για την πορεία των έργων,
συμμετέχοντας ενεργά στο  διάλογο. 

  

Ενδεικτικά στην εκδήλωση για το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκομείο
Θεσσαλονίκης ΙΣΝ  συμμετείχαν συνολικά 937 χρήστες, στην εκδήλωση για το νέο
Γενικό Νοσοκομείο Κομοτηνής ΙΣΝ συμμετείχαν 595 χρήστες και στην εκδήλωση για
το νέο Γενικό Νοσοκομείο Σπάρτης ΙΣΝ συμμετείχαν  441 χρήστες. 
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H συμμετοχή του κοινού ήταν ιδιαίτερη ενεργή και σημαντική καθώς υποβλήθηκαν 
δεκάδες ερωτήσεις από ένα ετερόκλιτο κοινό που αποτελούνταν από
ενδιαφερόμενους πολίτες, μέλη  των τοπικών ιατρικών κοινοτήτων ως και
εκπροσώπους του Ελληνικού κοινοβουλίου. 

  

Στα ερωτήματα  και τα σχόλια του κόσμου απάντησαν οι εκπρόσωποι του ΙΣΝ και
του Ελληνικού Δημοσίου καθώς και η  αρχιτεκτονική ομάδα.

  

Οι τρεις δωρεές για την κατασκευή των Νοσοκομείων, συνολικού ύψους €321
εκατομμυρίων,  εντάσσονται στην Πρωτοβουλία για την Υγεία του ΙΣΝ, με συνολικό
προϋπολογισμό που πλησιάζει τα €400 εκατομμύρια. 

  

Η Πρωτοβουλία περιλαμβάνει επιπρόσθετα έργα υποδομών, την προμήθεια 
εξειδικευμένου εξοπλισμού σε δημόσια νοσοκομεία ανά την Ελλάδα, 2 αεροπλάνα
και 2 ελικόπτερα για  αεροδιακομιδές του ΕΚΑΒ καθώς και την υποστήριξη
εκπαιδευτικών προγραμμάτων για ιατρούς και  νοσηλευτές, με στόχο την
συνολική ενίσχυση της ιατρονοσηλευτικής φροντίδας και κατ’ επέκταση της 
υγείας των κατοίκων της χώρας μας.

  

Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, παρουσιάστηκε αναλυτικά στους κατοίκους και
τους συμμετέχοντες η εξέλιξη των σχεδίων των τριών Νοσοκομείων, που έχει
αναλάβει ο διεθνούς φήμης αρχιτέκτονας  Renzo Piano και το αρχιτεκτονικό
γραφείο Renzo Piano Building Workshop (RPBW), δημιουργοί του  Κέντρου
Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ) και το αρχιτεκτονικό γραφείο
Betaplan. 

  

Επίσης,  το ΙΣΝ ενημέρωσε για την πρόοδο των εργασιών αναφορικά με τις
αδειοδοτήσεις και τον  προγραμματισμό των κλινικών υπηρεσιών που θα
προσφέρει το κάθε νοσοκομείο.

  

Tα νέα υπερσύγχρονα Νοσοκομεία θα εξοπλιστούν με ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό
κορυφαίας  τεχνολογίας, παρέχοντας τα απαραίτητα εργαλεία στο ιατρικό και
νοσηλευτικό προσωπικό, και  εξασφαλίζοντας κατ’ επέκταση υψηλού επιπέδου
υπηρεσίες υγείας σε νοσηλευόμενους και εξωτερικούς  ασθενείς. 
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Τα τρία Νοσοκομεία θα έχουν αποκλειστικά μονόκλινα και δίκλινα δωμάτια. 

  

Δίνοντας ιδιαίτερη  έμφαση στον περιβάλλοντα χώρο και την εφαρμογή ενός
θεραπευτικού κέντρου στα πρότυπα της  φιλοσοφίας των «Ασκληπιείων», θα
περιβάλλονται από κήπους, στους οποίους θα έχουν πρόσβαση οι  ασθενείς και οι
συγγενείς τους, αποσκοπώντας στη βελτίωση της θεραπευτικής διαδικασίας.

  

Ο σχεδιασμός, η κατασκευή και η λειτουργία των νοσοκομείων θα ενσωματώνουν
πράσινες αρχές  βιωσιμότητας του προγράμματος LEED.

  

 Παράλληλα, οι νέες εγκαταστάσεις θα δώσουν τη δυνατότητα  ανάπτυξης της
σύγχρονης ψηφιακής λειτουργίας των κλινικών υπηρεσιών, της βιώσιμης και 
αποδοτικής διαχείρισης και συντήρησης του Νοσοκομείου, καθώς και της
διασύνδεσης τους με άλλες  συνεργαζόμενες μονάδες υγείας.

  

Σύμφωνα με το υφιστάμενο χρονοδιάγραμμα τα 3 νοσοκομεία θα παραδοθούν
στους Έλληνες πολίτες  το 2025.

  

Με στόχο τον περαιτέρω εμπλουτισμό του κλινικού προγράμματος του νέου Γενικο
ύ Νοσοκομείου Κομοτηνής ΙΣΝ
και κατόπιν των συζητήσεων με την τοπική ιατρική κοινότητα που διεξάχθηκαν
τους  τελευταίους μήνες, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΙΣΝ πρόσφατα ενέκρινε και
προτίθεται να αναλάβει, με  επιπλέον κόστος σχεδιασμού, υποδομών και
εξοπλισμού έως €5,5 εκατομμύρια, την εξασφάλιση  συγκροτήματος Μαγνητικού
Τομογράφου (MRI), τμήματος Απεικόνισης Μαστού, Καρδιαγγειακού 
Συγκροτήματος (Cath Lab), Συγκροτήματος γ-Camera (Gamma Camera), 3 επιπλέον
Χειρουργικών  Αιθουσών, καθώς και χώρου θεραπευτικής άσκησης και
αποκατάστασης. Οι προτεινόμενες επεκτάσεις  του κλινικού προγράμματος του
Νοσοκομείου έχουν κατατεθεί από το ΙΣΝ στο Υπουργείο Υγείας.

  

Συγκεκριμένα για το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης ΙΣΝ,
υπενθυμίζεται ότι θα  είναι το πρώτο παιδιατρικό νοσοκομείο στη Βόρεια Ελλάδα
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και στόχος είναι να αποτελέσει πρότυπο και  για την ευρύτερη περιοχή της
νοτιοανατολικής Ευρώπης. Mεταξύ άλλων, με πρωτοβουλία του ΙΣΝ, και 
σε επικοινωνία με την Ιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης, διερευνάται ο  εμπλουτισμός του υφιστάμενου κλινικού
προγράμματος του Νοσοκομείου, καθώς και η πιθανότητα  δυνητικών
συνεργασιών.

  

Σε συνέχεια συζητήσεων του ΙΣΝ με το υφιστάμενο Νοσοκομείο της Σπάρτης, στο
πλαίσιο της  διερεύνησης περαιτέρω εμπλουτισμού του κλινικού προγράμματος
του νέου Νοσοκομείου για τη  μέγιστη εξυπηρέτηση των ασθενών, το Διοικητικό
Συμβούλιο του ΙΣΝ πρόσφατα ενέκρινε και προτίθεται  να αναλάβει, με επιπλέον
κόστος σχεδιασμού, υποδομών και εξοπλισμού έως €5,5 εκατομμύρια, την 
αναβάθμιση του προβλεπόμενου συγκροτήματος Μαγνητικού Τομογράφου (MRI)
από 1,5 Tesla σε 3  Tesla, την προσθήκη τμήματος Απεικόνισης Μαστού και ενός
Καρδιαγγειακού Συγκροτήματος (Cath  Lab), καθώς και την προσθήκη δύο επιπλέον
Χειρουργικών Αιθουσών. Οι προτεινόμενες επεκτάσεις  του κλινικού
προγράμματος του Νοσοκομείου έχουν κατατεθεί από το ΙΣΝ στο Υπουργείο
Υγείας.

  

To IΣΝ θα συνεχίσει με τη διοργάνωση των ανοιχτών συζητήσεων στις τοπικές
κοινωνίες 2 φορές το  χρόνο.
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